
                                                                      Protokół nr V.2024 

                      Z V sesji Rady Gminy w Potworowie, z dnia 23 sierpnia 2024 roku. 
 

W dniu 23 sierpnia 2024 roku , o godzinie 13:06 V sesję Rady Gminy w Potworowie otworzył 
Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie, Pan Łukasz Dąbrowski, który powitał Panią Wójt Martę 
Kaczor, Radnych, Panią Agnieszkę Wójcik oraz pozostałych przybyłych Gości. Przewodniczący 
poinformował, iż obrady odbywają się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Potworów i są 
transmitowane na żywo, na stronie Urzędu Gminy w zakładce Rada Gminy/Obrady a także, zostaną 
udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Potworów w zakładce Rada Gminy. 
Przewodniczący poinformował uczestników o klauzuli informacyjnej RODO, iż jest wywieszona do 
wglądu na drzwiach wejściowych do Sali konferencyjnej. 
 

Ad 1. Sprawdzenie listy obecności : 

Obecnych 13 radnych,  2 nieobecnych 
 
Ad 2. Otwarcie sesji: 

Na podstawie listy obecności oraz urządzeń do głosowania imiennego Przewodniczący Rady stwierdził 
kworum i otworzył sesję o godzinie 13:06, informując uczestników iż obecnych na sali jest 13 radnych. 
 
Ad 3. Przyjęcie porządku obrad: 
Przewodniczący Rady Gminy Łukasz Dąbrowski przedstawił projekt porządku obrad: 
1. Sprawdzenie obecności. 
2. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Potworów w okresie między sesjami. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Potworowie na lata 
     2024-2028. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2024 rok. 
8. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie z dnia 16 maja 2024 r.  
     nr II. 3.2024r. nr II. 3.2024 w sprawie powołania Komisji Rady Gminy w Potworowie. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku   
   od nieruchomości  od osób fizycznych w Gminie Potworów, wyznaczenie inkasentów, wysokości  
     wynagrodzenia za inkaso i wyznaczenie terminu płatności dla inkasentów. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnik Gminy Potworów. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnik Gminy Potworów. 
12. Sprawy różne. 
13. Interpelacje i zapytania. 
14. Zakończenie. 
 
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi do projektu porządku obrad sesji. 
Nie zgłoszono uwag do projektu porządku obrad sesji. 
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący Rady stwierdził iż projekt porządku obrad został przyjęty. 
 

 

 

 



Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący poinformował uczestników iż protokół z poprzedniej IV sesji Rady Gminy, był dostępny 
w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Urzędu Gminy Potworów, w zakładce Rada 
Gminy oraz był dostępny do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Dodatkowo zaznaczył iż protokół został 
przesłany wszystkim Radnym drogą mailową. 
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący Rady stwierdził iż protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. 
 

Ad 5. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Potworów miedzy sesjami. 
Przewodniczący Łukasz Dąbrowski poprosił Panią Wójt Martę Kaczor o przedstawienie Radnym Gminny 
Potworów  sprawozdania z pracy w okresie miedzy sesjami. Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła jakie 
środki udało się pozyskać z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki  Wodnej w 
Warszawie. Gminie Potworów przyznano dofinansowanie  na instalacje fotowoltaiczną do budynku 
OSP w Wirze w kwocie 26 568,00 zł co stanowi 90 % kosztów zadania. W ramach programu 
zapobieganie zagrożeniom środowiska i poważnym awariom poprzez doposażenia OSP oraz 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, realizowany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Warszawie, Gmina Potworów otrzymała dotacje w kwocie  11 800,57 zł na zakup 
4 sztuk dwuczęściowych ubrań specjalistycznych oraz 4 sztuk hełmów strażackich, 4 sztuk rękawic 
specjalnych dla jednostki OSP w Grabowej. Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła informację, iż w dniu 
25 lipca podpisała umowę na dotację z budżetu Województwa Mazowieckiego  w kwocie  39 925 zł z 
przeznaczeniem na zakup nowego sprzętu specjalistycznego dla jednostek OSP. Zostaną zakupione 
pompy szlamowe, defibrylator automatyczny, 3 zestawy ubrań, 3 hełmy strażackie, buty strażackie, 
rękawice, zestaw do zabezpieczenia miejsca wypadku, 2 radiotelefony, 2 motopompy, 2 aparaty 
powietrzne oraz umundurowanie wyjściowe. Dotacja wynosi 50 % kosztów zadania. Pani Wójt 
poinformowała że w dniu 5 lipca, została zorganizowana pielgrzymka rowerowa do Częstochowy. W 
tym wydarzeniu brało udział 35 mieszkańców Gminy Potworów. W dniu 7 lipca odbyły się rozgrywki w 
piłce nożnej miedzy sołectwami  o puchar Wójta Gminy Potworów. Grupa  seniorów z miejscowości 
Grabowska Wola otrzymała Grant  z Radomskiego Centrum Przedsiębiorczości w ramach programu 
Bon dla Seniorów. Kwotę jaką otrzymali to 3000 zł. Zostanie ona przeznaczona na organizacje 
potańcówek w tym sołectwie. Gmina Potworów sfinansowała transport uczniów z naszej gminy  na 
kolonie do Zakopanego. Pani Wójt Marta Kaczor w dniu 20 sierpnia podpisała umowę o umorzenie 
części pożyczki, zaciągniętej  przez Gminę Potworów w roku 2018  na budowę przydomowych 
oczyszczalni ścieków przyznaną przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie. Została umorzona połowa pożyczki  tj. 336 690,00 zł. Kwota  ta zostanie przeznaczona 
na wkład własny Gminy, do budowy oczyszczalni ścieków w miejscowości Mokrzec. Pani Wójt 
poinformowała o rozpoczęciu prac związanych z wymianą pokrycia dachowego  na Parafialnym 
Kościele w Potworowie. Przewodniczący Rady Gminy Łukasz Dąbrowski podziękował za przedstawienie 
sprawozdania i pogratulował Pani Wójt Marcie Kaczor, za  pozyskanie kolejnych funduszy  na rzecz  
Gminny Potworów. 
 
 
 
 
 
 
 



 

Ad 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2028. 

Przewodniczący Rady  Łukasz Dąbrowski zwrócił uwagę, iż przez nieobecność na sesji Pani Skarbnik 
Joanny Bińkowskiej, radni nie mogą usłyszeć wyjaśnień Pani Skarbnik jakie  zmiany nastąpiły w WPF na 
lata 2024-2028. Zaznaczył jednak, iż zmiany zostały przedstawione radnym w dniu 20 sierpnia 2024 
roku, podczas posiedzeń Komisji stałych Rady Gminy w Potworowie i wszystko w tym dniu było 
omówione. Przewodniczący zapytał Radnych czy informacje przedstawione na posiedzeniach Komisji 
Stałych w dniu 20 sierpnia są dla nich wystarczające  i czy mają uwagi do zmian w WPF na lata 2024-
2028. 
Radni nie zgłosili uwag oraz nie mieli pytań. Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt 
uchwały.  Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący Rady stwierdził iż uchwała została przyjęta. 
 
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2024. 
Przewodniczący Rady  Łukasz Dąbrowski zwrócił uwagę, iż tak jak samo jak w przypadku poprzedniej 
uchwały dotyczącej zmian w WPF, przez nieobecność na sesji Pani Skarbnik Joanny Bińkowskiej, radni 
nie mogą usłyszeć wyjaśnień Pani Skarbnik, jakie  zmiany nastąpiły w uchwale budżetowej na rok 2024. 
Zaznaczył jednak, iż zmiany zostały przedstawione radnym w dniu 20 sierpnia podczas posiedzeń 
Komisji stałych Rady Gminy w Potworowie i wszystko w tym dniu było omówione. Przewodniczący 
zapytał Radnych czy informacje przedstawione na posiedzeniach Komisji Stałych w dniu 20 sierpnia są 
dla nich wystarczające  i czy mają uwagi do zmian w uchwale budżetowej na  rok 2024. Radni nie zgłosili 
uwag oraz nie mieli pytań. Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt uchwały.  
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący Rady stwierdził iż uchwała została przyjęta. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie z dnia 16 maja  

2024 r.  nr II. 3.2024 w sprawie powołania Komisji Rady Gminy w Potworowie. 

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski przedstawił uchwałę w sprawie powołania Radnego Szymona 
Grzegorczyka do Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia i Spraw Socjalnych. Przewodniczący Rady Łukasz 
Dąbrowski zadał pytanie Radnemu  Szymonowi Grzegorczykowi: ,,Czy wyraża zgodę na bycie członkiem 
Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia i Spraw Socjalnych Radny Szymon Grzegorczyk odpowiedział: ,, Tak 
wyrażam zgodę’’. 
Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt uchwały.  Przewodniczący zapytał czy Radni 
mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 



Przewodniczący Rady stwierdził iż uchwała została przyjęta. Przewodniczący Rady przedstawił 
Radnemu Szymonowi Grzegorczykowi, skład Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia i Spraw Socjalnych 
życząc jej członkom owocnej i dobrej  współpracy w pełnym od tej chwili składzie. 
 
Ad. 9 Podjęcie  uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku 

oraz nieruchomości od osób fizycznych w Gminie Potworów, wyznaczenia inkasentów, wysokości 

wynagrodzenia inkaso i wyznaczenia terminu płatności inkasentów. 

 
Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt uchwały.  Przewodniczący zapytał czy Radni 
mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za - 13 głosów 
Przeciw - 0 głosów 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący stwierdził iż uchwała została przyjęta. 
 
Ad. 10 Podjęcie  uchwały w sprawie odwołania Skarbnik Gminy Potworów 

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski  poinformował Radnych, że w dniu 14 lipca 2024 wpłynął  wniosek 
Pani Wójt  do Rady Gminy w Potworowie wraz z projektem uchwały, w sprawie odwołania Skarbnik 
Gminy Potworów. Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt uchwały. 
 Przewodniczący zapytał obecnych na sali czy ktoś chce zabrać głos. Pani Wójt Marta Kaczor poprosiła 
o zabranie głosu. Pani Wójt Marta Kaczor podziękowała Pani Skarbnik Joannie Bińkowskiej za 
współprace  i za wieloletnią  prace na rzecz Gminy Potworów. Z uwagi na to że Pani Skarbnik była 
nieobecna na Sesji Rady Gminy w Potworowie, Pani Wójt obiecała że w najbliższym czasie po powrocie 
Pani Joanny Bińkowskiej z urlopu, osobiście podziękuje jej za pracę  w imieniu Swoim i Rady Gminy 
Potworów. Również Przewodniczący Łukasz Dąbrowski podziękował Pani Joannie Bieńkowskiej za  
wieloletnią pracę na rzecz Gminy Potworów, za dobrą współpracę z Radą Gminy w miłej i dobrej 
atmosferze. Życzył Pani Skarbnik Joannie Bińkowskiej sukcesów w nowej pracy. 
Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski  odczytał projekt uchwały.  Przewodniczący zapytał czy Radni 
mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za -12 głosów 
Przeciw - 1 głos 
Wstrzymało się – 0 głosów 
Przewodniczący stwierdził iż uchwała została przyjęta. 
 
Ad 11  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnik Gminy Potworów 

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski poinformował Radnych iż w  dniu 14 lipca 2024 do Rady Gminy w 
Potworowie wpłynął wniosek Wójta Gminy Potworów wraz z projektem uchwały w sprawie powołania 
Skarbnik Gminy Potworów. Przewodniczący poinformował Radnych iż na stanowisko Skarbnik Gminy 
Potworów została zaproponowana Pani Agnieszka Wójcik. Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski 
przedstawił Panią Agnieszkę Wójcik i poprosił ją o zabranie głosu w celu przedstawienia swojej osoby 
oraz swoich kwalifikacji zanim radni podejmą decyzję dotyczącą powołania Pani Agnieszki Wójcik na 
stanowisko Skarbnika. Pani Agnieszka Wójcik przedstawiła swój 35 letni staż pracy w księgowości oraz 
przedstawiła swoje kwalifikacje. Przekazała że obecnie pracuje w jednostce samorządu terytorialnego 
jako Księgowa. Podziękowała za rekomendacje Pani Wójt Marcie Kaczor i  ma nadzieje ze razem z 
Radnymi będzie współpracowała na rzecz Gminy Potworów. Pani Wójt Marta Kaczor zabrała głos i 
podziękowała Pani Agnieszce Wójcik za chęć podjęcia pracy i zaznaczyła że Pani Agnieszka Wójcik 



spełnia wszystkie wymogi aby objąć funkcję Skarbnik Gminy Potworów.  Przewodniczący Rady  odczytał 
projekt uchwały. 
Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi do odczytanego projektu uchwały. 
Nie zgłoszono uwag.  
Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie: 
Za – 12 głosów 
Przeciw – 0 głosów 
Wstrzymało się 1 głos 
Przewodniczący stwierdził iż uchwała została przyjęta. 
 
Pani Wójt Marta Kaczor poprosiła o zabranie głosu. Pogratulowała Pani Agnieszce Wójcik  i liczy na 
owocną współpracę. Również Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski pogratulował Pani Skarbnik i 
życzył samych sukcesów na nowym stanowisku, dobrej współpracy z Panią Wójt Martą Kaczor oraz 
Radą Gminy Potworowie. Przewodniczący Rady oficjalnie powitał Panią Agnieszkę Wójcik w Gminnie 
Potworów. 
 
Ad 13.  Interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady  Łukasz Dąbrowski poinformował Radnych że w dniu 30 lipca 2024 do Wójta 
Gminy w Potworowie  wpłynęło pismo Sołtysów Gminy Potworów, w sprawie podwyższenia diety 
sołtysów z kwoty  400 zł na 700 zł. Przewodniczący kontynuując wypowiedź, poinformował że Wójt 
Gminy w Potworowie, w dniu 6 sierpnia 2024 roku  przekazał pismo Sołtysów zgodnie z przepisami,  
Przewodniczącemu Rady Łukaszowi Dąbrowskiemu, który w tym samym dniu, wniosek Sołtysów 
przekazał Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Pawłowi Sobczakowi. Przewodniczący 
Rady poinformował Radnych iż wystąpił  z prośbą do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zajęcie 
stanowiska w sprawie wniosku Sołtysów i przedstawienia opinii  w tej sprawie. Przewodniczący Rady  
poinformował Radnych, że po otrzymaniu opinii Komisji Skarg Wniosków i Petycji, Rada Gminy w 
Potworowie na jednej z najbliższych sesji pochyli się nad tym wnioskiem. 
 
Ad.16 Zakończenie. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Łukasz Dąbrowski 
podziękował za udział w obradach sesji, po czym zamknął V sesję Rady Gminy w Potworowie o godz. 
13:51. 
 
 
Protokół sporządziła: 
Katarzyna Fijałkowska 
 
 
                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                               Łukasz Dąbrowski 


